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Δυστύχημα στα 
Τέμπη: Νέο πόρισμα 
δείχνει ότι η έκρηξη 
οφείλεται στα 
καλώδια τάσης 
25.000 Volt σε 
συνδυασμό με το 
έλαιο σιλικόνης 
 

Το φως της δημοσιότητας «βλέπει» μια ακόμα 
πραγματογνωμοσύνη σχετικά με την έκρηξη 
και την πυρόσφαιρα που ακολούθησαν τη 
μοιραία σύγκρουση των δυο αμαξοστοιχιών 
στα Τέμπη, με αποτέλεσμα να χάσουν τη ζωή 
τους 57 άνθρωποι.  

Συγκεκριμένα, η τεχνική έκθεση έγινε από 
πραγματογνώμονες που διορίστηκαν από την 
οικογένεια της 23χρονης Ιφιγένειας Μήτσκα, 
που έχασε τη ζωή της και αναφέρει ότι η 
φωτιά αποτέλεσε την αιτία για την οποία 
πολλοί επιβάτες απανθρακώθηκαν και 
ξεκίνησε από την κοπή καλωδίων τροφοδοσίας 
των ηλεκτράμαξων, τάσης 25.000 Volt σε 
συνδυασμό με το έλαιο σιλικόνης των 
μετασχηματιστών, που σκόρπισε σε όλον τον 
τόπο του δυστυχήματος. 
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Η ηλεκτρική διασύνδεση με Κύπρο και 
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«Ουπς! Δεν θα γίνει καμία επίθεση από 
αυτούς τους Χούθι»: Η ανάρτηση Τραμπ 
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Σε ελεύθερη πτώση οι αγορές μετά το 
σοκ των δασμών – Ο Τραμπ προειδοποιεί 
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Άλμπα Βερολίνου - Ολυμπιακός 92-100 
Ο Ολυμπιακός επέστρεψε στις νίκες 
έπειτα από τρεις σερί ήττες και 
σκαρφάλωσε εκ νέου στην κορυφή 
της Euroleague, μία αγωνιστική πριν το 
φινάλε της κανονικής περιόδου. 
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Τι προκάλεσε τη φωτιά – 
Πώς εξαπλώθηκε στα 
βαγόνια. 
Στο συμπέρασμα της τεχνικής έκθεσης, έκτασης 
51 σελίδων, αναφέρεται χαρακτηριστικά: 

«Η φωτιά, η οποία κατά την εκτίμησή μας 
αποτέλεσε και την αίτια στην οποία πολλοί 
επιβάτες της επιβατικής αμαξοστοιχίας 
απανθρακώθηκαν και η οποία ξεκίνησε από τις 
ηλεκτρικές εκκενώσεις που δημιουργήθηκαν από 
την κοπή των καλωδίων τροφοδοσίας των 
ηλεκτράμαξων, τάσης 25.000 Volt, σε 
συνδυασμό με τον έλαιο σιλικόνης των 
μετασχηματιστών που διασκορπίστηκε σε όλο 
τον τόπο του ατυχήματος. 

Τέλος, η πυρκαγιά εξαπλώθηκε διαμέσου των 
υλικών κατασκευής των βαγονιών όπως τα 
υφασμάτινα καθίσματα, την ξύλινη επένδυση τα 
πατώματα και τα πλαϊνά και το αφρολέξ των 
καθισμάτων». 

Ευθύνες σε σταθμάρχη, ΟΣΕ και ΤΡΑΙΝΟΣΕ 
Σύμφωνα με την έκθεση, ευθύνες για την τραγωδία στα Τέμπη, φέρουν οι εξής: 

«A) O σταθμάρχης του Σ. Σ. Λάρισας, ο οποίος: 

• Δεν χρησιμοποίησε τη λειτουργία χάραξης (όπως ορίζεται από έγγραφο της Διεύθυνσης κυκλοφορίας του Ο. Σ. Ε.) η οποία θα 

εξασφάλιζε την πορεία του συρμού στη γραμμή ανόδου. 

• Δεν ΕΛΕΓΞΕ ΚΑΘΟΛΟΥ την κατάσταση του κλειδιού Νο 118 επί της γραμμής πριν την αναχώρηση από τον Σ.Σ. Λάρισας, ούτως ώστε 

στην πορεία του τρένου να συνεχίζει να κινείται στη γραμμή ανόδου. 

• Δεν εξέτασε την πορεία της αμαξοστοιχίας με κατεύθυνση προς Θεσ/νίκη μέσω του τοπικού πίνακα χειρισμών, που ήταν εντός της 

εμβέλειας του, ώστε να βεβαιωθεί για τη σωστή κίνηση της επιβατικής αμαξοστοιχίας. 

Β) Ο Μηχανοδηγός της επιβατικής αμαξοστοιχίας, ο οποίος αφενός μεν δεν ενημέρωσε καθόλου τον σταθμάρχη του Σ.Σ. Λάρισας για την 
είσοδο της αμαξοστοιχίας στη γραμμή καθόδου έστω και με τα λιγοστά μέσα ενημέρωσης όπως τον ασύρματο, αφετέρου διότι ενώ 
συνειδητοποίησε ότι η φωτοσήμανση δεν λειτουργούσε ΚΑΘΟΛΟΥ κατά τον προ του ατυχήματος χρόνο, συνέχιζε να κινείται στο ρεύμα 
καθόδου. 

Γ) Τα συστήματα ασφαλούς κίνησης τα οποία περιλαμβάνουν τα συστήματα ελέγχου κατάληψης των γραμμών και τους φωτεινούς 
σηματοδότες τα οποία (συστήματα) ΔΕΝ ΛΕΙΤΟΥΡΓΟΥΣΑΝ. Στην περίπτωση που λειτουργούσαν ορθά τότε δεν θα συνέβαινε το τραγικό 
δυστύχημα. Επίσης, ευθύνη φέρει και ο ΟΣΕ. Επίσης, δεν λειτουργούσε το σύστημα ETCS, το οποίο παρόλο ήταν εγκατεστημένο στις 
αμαξοστοιχίες, πρακτικά ΔΕΝ ΥΠΗΡΧΕ ΠΟΤΕ. Στην περίπτωση που λειτουργούσε το συγκεκριμένο ευρωπαϊκό σύστημα, δεν θα συνέβαινε το 
τραγικό δυστύχημα. 

Δ) Ευθύνεται και η ΤΡΑΙΝΟΣΕ η οποία είχε την ευθύνη της συντηρήσεως των συρμών καθότι ΔΕΝ ΑΣΚΗΣΕ ΤΗΝ ΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΗ 
ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ επί των συρμών και ειδικότερα επί του καθίσματος στο 3ο βαγόνι στη θέση 67 στο οποίο καθόταν η 23χρονη άτυχη ΙΦΙΓΕΝΕΙΑ 
ΜΗΤΣΚΑ η οποία ένεκα της ελλιπούς συντηρήσεως αυτό αποκολλήθηκε από τη βάση του και εκτινάχθηκε με αποτέλεσμα να βρει τραγικό 
θάνατο. 

Ε) Κάθε τρίτος ο οποίος είχε την ευθύνη για την άσκηση εποπτείας και ελέγχου σωστής λειτουργίας και συντηρήσεως του σιδηροδρομικού 
δικτύου και των συρμών». 

Τι έδειξε η ανάλυση από το Χημείο του Κράτους 
Σύμφωνα με τους πραγματογνώμονες που ορίσθηκαν από το Τμήμα Τροχαίας Λάρισας, κατά την αυτοψία που διενεργήθηκε περίπου έναν μήνα 
μετά το τραγικό δυστύχημα τόσο στον τόπο του δυστυχήματος, όσο και στα συντρίμμια των βαγονιών, συλλέχθηκαν δείγματα από «επικίνδυνες 
ουσίες οι οποίες από ανάλυση που πραγματοποιήθηκαν από το Γενικό Χημείο του Κράτους αποδείχθηκαν ότι είναι: 

Α) Έλαιο σιλικόνης: Το έλαιο σιλικόνης το οποίο ήταν το έλαιο των μετασχηματιστών, χρησιμοποιείται κυρίως ως λιπαντικά ή υδραυλικά υγρά. 
Είναι εξαίρετοι ηλεκτρικοί μονωτές και ανάλογα με την ποσότητα σε άνθρακα, δεν είναι εύφλεκτα. Η θερμοκρασιακή σταθερότητά τους και τα 
καλά χαρακτηριστικά μεταφοράς θερμότητας τα κάνουν ευρέως χρησιμοποιούμενα στα εργαστήρια που τοποθετούνται πάνω από θερμαινόμενους 
αναδευτήρες, καθώς και σε ξηραντήρες με κατάψυξη ως ψυκτικά. Τα λάδια σιλικόνης χρησιμοποιούνται επίσης συχνά ως υγρό λειτουργίας 
αποσβεστήρων, ξηρών τύπων μετασχηματιστών, αντλιών διάχυσης και θερμαντήρων λαδιού, ενώ το σημείο ανάφλεξής τους είναι πάνω από 300 
βαθμούς Κελσίου. Κατά την καύση του ελαίου σιλικόνης παράγονται αέρια όπως υδρογόνο, μεθάνιο, αιθένιο, αιθάνιο και ακετυλένιο που είναι 
όλα εξαιρετικά εύφλεκτα. Η κάλυψη του μεγαλύτερου μέρους των βαγονιών με το συγκεκριμένο έλαιο αποτέλεσε και την αιτία εξάπλωσης της 
πυρκαγιάς, αφού κατά την καταστροφή των μετασχηματιστών το έλαιο σιλικόνης διασκορπίστηκε περιμετρικά σε πολλά σημεία του ατυχήματος. 

Β) Υγρά μπαταρίας, τα οποία είναι πυκνό διάλυμα υδροξειδίου του καλίου, που προκαλούν σοβαρού βαθμού εγκαύματα». 

Οι επικοινωνίες και τα συστήματα ασφαλείας 

«Όλες οι κινητήριες ηλεκτράμαξες των αμαξοστοιχιών διέθεταν τοποθετημένα τα επί συρμού στοιχεία ETCS τα οποία είχαν παραληφθεί 
μεταξύ της ΕΡΓΟΣΕ και ΓΑΙΑΟΣΕ τον 07/2018. Μάλιστα η σιδηροδρομική γραμμή όπου και έλαβε χώρα το τραγικό δυστύχημα διέθετε 
ραδιοφάρους, ΧΩΡΙΣ ΟΜΩΣ ΝΑ ΕΧΕΙ ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΘΕΙ Η ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΤΟΥΣ», όπως επισημαίνεται. «Έτσι δεδομένου ότι και στα δύο 
ρεύματα ανόδου και καθόδου ΔΕΝ ΛΕΙΤΟΥΡΓΟΥΣΑΝ τα συστήματα κατάληψης των πεδίων γραμμής και η φωτοσήμανση και δεδομένου ότι 
στο κομμάτι της γραμμής όπου έλαβε χώρα το ατύχημα πραγματοποιούνταν με απενεργοποιημένα τα επί συρμού στοιχεία, καταλήγουμε στο 
συμπέρασμα ΟΤΙ ΠΟΤΕ ο χειριστής της επιβατικής αμαξοστοιχίας που εισήλθε από το κλειδί Νο 118, δεν αντιλήφθηκε την ύπαρξη της 
εμπορικής αμαξοστοιχίας στο αντίθετο ρεύμα κυκλοφορίας, παρά μόνο την τελευταία στιγμή. Το GSM-R ένα ραδιοσύστημα για την παροχή 
επικοινωνίας φωνής και δεδομένων μεταξύ της γραμμής και της αμαξοστοιχίας, βασισμένο σε τυπικό GSM χρησιμοποιώντας συχνότητες που 
προορίζονται για σιδηροδρομικές εφαρμογές με ορισμένες συγκεκριμένες και προηγμένες λειτουργίες. Το συγκεκριμένο σύστημα διευκολύνει 
την επικοινωνία μεταξύ μηχανοδηγού και σταθμαρχείου ή των Κέντρων Ελέγχων κυκλοφορίας, παρέχοντας συγκεκριμένα χαρακτηριστικά, 
όπως οπαδική επικοινωνία, κλήσεις έκτακτης ανάγκης κ.λ.π. 

Η δομή του στηρίζεται στις κεραίες GSM, δηλαδή στις εταιρίες κινητής τηλεφωνίας ακόμα και σε υψηλές ταχύτητες. Ο βασικός λόγος 
δημιουργίας ενός τέτοιου συστήματος είναι πολύ μεγάλες, διότι δίνει τη δυνατότητα προσθήκης ανταλλαγής πληροφοριών μεταξύ των συρμών 
και Κέντρων Τηλεδιοίκησης. Κατά μήκος της σιδηροδρομικής γραμμής έχει τοποθετηθεί μόνο δίκτυο GSM-R φωνής που επιτρέπει την 
επικοινωνία σταθμών και αμαξοστοιχιών, δυστυχώς όμως γίνεται χρήση ΜONO από τα σταθμαρχεία μιας και οι αμαξοστοιχίες ΔΕΝ ΗΤΑΝ 
ΕΦΟΔΙΑΣΜΕΝΕΣ ΠΟΤΕ με τέτοια συσκευή». 
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Ένοπλη ληστεία σε τράπεζα στην Κατοχή Μεσολογγίου: 
Πάνω από 200.000 ευρώ η λεία. 

Για τη διερεύνηση του 
περιστατικού μεταβαίνει 
κλιμάκιο του Τμήματος 
Εγκλημάτων κατά 
Ιδιοκτησίας της 
Διεύθυνσης 
Αντιμετώπισης 
Οργανωμένου 
Εγκλήματος ενώ έχει 
ενημερωθεί για παν 
ενδεχόμενο και η 
Αντιτρομοκρατική. 

Συναγερμός έχει 
σημάνει στις διωκτικές 
Αρχές ύστερα από 
μία άκρως οργανωμένη 
ένοπλη ληστεία σε 
υποκατάστημα 
τράπεζας, λίγο μετά τις 
10 το πρωί, στην Κατοχή 
Μεσολογγίου 
Αιτωλοακαρνανίας. 

Δύο δράστες που είχαν 
καλυμμένα τα 
χαρακτηριστικά τους 
αρχικά με κουκούλες και 
στη συνέχεια έβαλαν και 
μάσκες, εισέβαλαν 
ένοπλοι στο κατάστημα, 
ο ένας κρατώντας 

πιστόλι και ο άλλος αυτόματο όπλο και υπό την απειλή αυτών ακινητοποίησαν πελάτες και υπαλλήλους. 

Η ληστές παρέμειναν στον χώρο έχοντας τους πάντες ακινητοποιημένους για τουλάχιστον 10 λεπτά, μέχρι να ανοίξει με την χρονοκαθυστέρηση 
το χρηματοκιβώτιο, από το οποίο αφαίρεσαν τελικά πάνω από 200.000 ευρώ με την καταμέτρηση να συνεχίζεται. Υπάρχουν εκτιμήσεις ότι η λεία 
μπορεί να αγγίξει και τις 300.000 ευρώ. 

Σημειώνεται ότι δεν υπήρξε καθεστώς ομηρίας, απλά οι ληστές κράτησαν ακινητοποιημένους τους πελάτες και τους υπαλλήλους μέχρι να ανοίξει 
το χρηματοκιβώτιο. Στη συνέχεια, βγήκαν έξω με την τεράστια λεία τους, ανέβηκαν σε μία μοτοσικλέτα και διέφυγαν αναπτύσσοντας ταχύτητα, 
προς άγνωστη κατεύθυνση. 

Οι Αρχές από εκείνη την στιγμή έχουν εξαπολύσει ανθρωποκυνηγητό για τον εντοπισμό τους με έρευνες σε στεριά και θάλασσα καθώς έχει 
ενημερωθεί και το Λιμενικό στην περίπτωση που επέλεξαν την διαφυγή τους από την θάλασσα. 

Κατά τις έρευνες εντοπίστηκαν δύο μοτοσικλέτες, η μία στην περιοχή Πεντάλοφο και η άλλη στην περιοχή Ματαράγκα, που πιθανώς 
χρησιμοποιήθηκαν για τη διαφυγή  των δραστών. Μέχρι στιγμής δεν έχουν εντοπιστεί τα ίχνη τους, αλλά θεωρείται βέβαιο πως έχουν αλλάξει 
όχημα διαφυγής, αφού όλες οι κινήσεις τους φάνηκαν προσεκτικά σχεδιασμένες έως και τον χρόνο που φαίνεται να υπολόγισαν ότι θα χρειαζόταν 
για να φτάσει η Αστυνομία στο σημείο, σε σχέση με την χρονοκαθυστέρηση του χρηματοκιβωτίου. 

Αρχικά την διερεύνηση του περιστατικού την έχει αναλάβει η Ασφάλεια Μεσολογγίου, όμως έχει ήδη ειδοποιηθεί και μεταβαίνει κλιμάκιο του 
Τμήματος Εγκλημάτων κατά Ιδιοκτησίας της Διεύθυνσης Αντιμετώπισης Οργανωμένου Εγκλήματος, που θα τεθεί επικεφαλής των ερευνών, ενώ 
έχει ενημερωθεί για παν ενδεχόμενο και η Αντιτρομοκρατική, όπως σε κάθε ανάλογη περίπτωση. 
 

Νέες έρευνες για το καλώδιο: Επιστρέφουν τα ερευνητικά πλοία σε Κάσο 
και Κάρπαθο - Βγαίνει NAVTEX 
Δρομολογήθηκε η διαδικασία για NAVTEX ανατολικά 
της Κάσου και της Καρπάθου.  

Ξεκίνησε η αντίστροφη μέτρηση για την επιστροφή των ερευνητικών 
πλοίων στα ανατολικά της Κάσου και της Καρπάθου, προκειμένου 
να προχωρήσουν ξανά οι δραστηριότητες για την ηλεκτρική 
διασύνδεση Ελλάδας - Κύπρου (Great Sea Interconnector). 

Σύμφωνα με καλά πληροφορημένες πηγές της εφημερίδας 
«Καθημερινή», έχει ήδη τεθεί σε εφαρμογή η διαδικασία που οδηγεί 
στην έκδοση αγγελίας προς ναυτιλλομένους (NAVTEX), η οποία 
γνωστοποιεί τις συντεταγμένες και το χρονικό εύρος της 
σχεδιαζόμενης δραστηριότητας. Η διαδικασία είναι σταθερή, καθώς 
ξεκινάει με αίτημα έγκρισης από τον φορέα που υλοποιεί το έργο 
προς το υπουργείο Εξωτερικών, το οποίο, εφόσον την εγκρίνει, την 
προωθεί στο υπουργείο Εθνικής Άμυνας και συγκεκριμένα στην 
Υδρογραφική Υπηρεσία του Πολεμικού Ναυτικού (Π.Ν), που αναλαμβάνει τη σχεδίαση του σχετικού χάρτη. Αναμένεται με ενδιαφέρον πώς θα 
κινηθεί και το πλοίο που θα επαναλάβει την επανεκκίνηση των εργασιών. Δεδομένου ότι το «levoli Relume» φαίνεται αγκυροβολημένο στην 
Ολλανδία τις τελευταίες εβδομάδες, πιθανότατα η κλήση θα γίνει για το «NG Worker», που και χθες βρισκόταν στα ανοιχτά του λιμανιού της 
Μεσσήνης στην Ιταλία.Ένας από τους λόγους που η ενεργοποίηση των ερευνών μετατέθηκε για τον Απρίλιο ήταν και η διαθεσιμότητα των 
πλοίων. Εφόσον, πάντως, προχωρήσουν οι διαδικασίες που έχουν ενεργοποιηθεί με βάση το σύνηθες χρονοδιάγραμμα, οι έρευνες στα διεθνή 
ύδατα ανατολικά της Κάσου και της Καρπάθου θα μπορούσαν να ξεκινήσουν ακόμα και πριν το τέλος της ερχόμενης εβδομάδας. Υπάρχουν 
προετοιμασίες σε διάφορα επίπεδα. Όπως η «Κ» αποκάλυψε την προηγούμενη Κυριακή, η επανεκκίνηση των ερευνών έχει μετακινηθεί εδώ και 
αρκετές ημέρες από το ανώτατο πολιτικό επίπεδο και έχει φτάσει σε υπηρεσιακό, καθώς οι Ένοπλες Δυνάμεις ήδη σχεδιάζουν ένα πλάνο για την 
προστασία των ερευνών σε περίπτωση που επιχειρηθεί να τεθούν εμπόδια από την Τουρκία. Οι πληροφορίες αυτές έρχονται λίγο μετά και το τετ 
α τετ που είχαν στο περιθώριο της άτυπης συνόδου του ΝΑΤΟ στις Βρυξέλλες οι υπουργοί Εξωτερικών Γιώργος Γεαπετρίτης και Χακάν Φιντάν. 
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«Θολός» Απρίλιος για τα ελληνοτουρκικά η ηλεκτρική 
διασύνδεση με Κύπρο και τα αμυντικά έργα της Ε.Ε. 

 
Νέα συνάντηση θα έχουν ο Γιώργος Γεραπετρίτης και ο Χακάν Φιντάν στην επόμενη άτυπη σύνοδο υπουργών του ΝΑΤΟ, στις 14-15 Μαΐου. 
Με τον Απρίλιο να παραμένει κρίσιμος μήνας σε ό,τι αφορά μια σειρά εξελίξεων, είτε πρόκειται για την επανεκκίνηση των ερευνών σχετικά με 
την ηλεκτρική διασύνδεση Ελλάδας – Κύπρου πέρα από τα χωρικά ύδατα στην Κάσο, είτε λόγω της εκκρεμότητας ορισμού ημερομηνίας για 
το επόμενο Ανώτατο Συμβούλιο Συνεργασίας (ΑΣΣ) Ελλάδας – Τουρκίας, η Αθήνα εξετάζει με εξαιρετική προσοχή τα επόμενα βήματά της 
στο πεδίο των ελληνοτουρκικών σχέσεων. 

Οι –ούτως ή άλλως– ευαίσθητες ελληνοτουρκικές σχέσεις εξελίσσονται πλέον σε ένα διεθνές και περιφερειακό πλαίσιο, το οποίο ξεπερνάει 
κατά πολύ το αμιγώς διμερές πλαίσιο. 

Κατά τη χθεσινή τους συνάντηση οι κ. Γεραπετρίτης και Φιντάν συζήτησαν για το επόμενο Ανώτατο Συμβούλιο Συνεργασίας, το οποίο 
αναμένεται να γίνει μετά το Πάσχα με βάση το πρόγραμμα των κ. Μητσοτάκη και Ερντογάν. Η Αθήνα έχει το βλέμμα της στραμμένο 
κατ’ αρχάς στην Ουάσιγκτον, από όπου τα σήματα που μεταδίδονται για την εξέλιξη της αμερικανο-τουρκικής σχέσης είναι μάλλον 
μπερδεμένα. 

Επιπλέον, η διαρκής επιδείνωση των σχέσεων της Τουρκίας με το Ισραήλ, την ίδια στιγμή που οι σχέσεις Αθήνας και Ιερουσαλήμ 
διευρύνονται και επεκτείνονται περαιτέρω σε διάφορα πεδία στρατηγικών συνεργασιών, προσθέτει ακόμη μία παράμετρο σε ένα ήδη 
περίπλοκο γεωπολιτικό παιχνίδι. 

Σύνοδος του ΝΑΤΟ 

Ο υπουργός Εξωτερικών Γιώργος Γεραπετρίτης συναντήθηκε χθες με τον ομόλογό του της Τουρκίας Χακάν Φιντάν στο περιθώριο της 
συνόδου στις Βρυξέλλες, όπου και έθεσαν επί τάπητος διάφορες πρακτικές εκκρεμότητες. 

Διπλωματικές πηγές ανέφεραν ότι οι δύο άνδρες συζήτησαν για το επόμενο ΑΣΣ, το οποίο θα πραγματοποιηθεί μετά το Πάσχα, σε χρόνο που 
θα καθοριστεί με βάση το πρόγραμμα των δύο ηγετών. 

Στις 8-9 Μαΐου θα πραγματοποιηθεί ελληνική επιχειρηματική αποστολή στην Κωνσταντινούπολη, ενώ οι δύο υπουργοί θα συναντηθούν ξανά 
στην επόμενη άτυπη σύνοδο υπουργών του ΝΑΤΟ, στις 14-15 Μαΐου. Οι δύο υπουργοί συζήτησαν, σύμφωνα με πληροφορίες, και για άλλα 
θέματα που αφορούν άμεσα τις ελληνοτουρκικές σχέσεις. Την ίδια στιγμή, η Αθήνα συνεχίζει τις προσπάθειες να τεθούν πολύ αυστηροί όροι 
για τη συμμετοχή τρίτων χωρών στα διάφορα αμυντικά έργα της Ε.Ε., έχοντας, βέβαια, στο στόχαστρο την Αγκυρα. 

Ο υπουργός Εθνικής Αμυνας Νίκος Δένδιας, από τη Βαρσοβία όπου βρέθηκε χθες για το άτυπο Συμβούλιο Εξωτερικών Υποθέσεων και 
Αμυνας, άφησε σαφείς αιχμές. «Πρέπει να συζητήσουμε με μεγάλη σοβαρότητα το ποιες τρίτες χώρες θα συμμετάσχουν σε αυτό το ευρωπαϊκό 
εγχείρημα. Διότι οι τρίτες χώρες που θα συμμετάσχουν θα πρέπει να προσυπογράφουν τις αρχές και τις αξίες της Ε.Ε. Και βεβαίως δεν νοείται 
να συμμετέχουν στο ευρωπαϊκό αμυντικό οικοδόμημα, με οποιονδήποτε τρόπο, χώρες οι οποίες απειλούν χώρες-μέλη της Ε.Ε. 

Τελικά, η Ευρώπη είναι μια συμμαχία και μια κοινή ύπαρξη ή συνύπαρξη αξιών, και αυτό πρέπει να το θυμόμαστε πάντα», σημείωσε 
χαρακτηριστικά ο κ. Δένδιας αναφερόμενος προφανώς στην Αγκυρα. Υπενθυμίζεται ότι τα μέχρι τώρα σχέδια επιτρέπουν σε τουρκικές 
εταιρείες να λάβουν μέρος στο 35% των αμυντικών έργων της Ε.Ε., είτε ευθέως είτε μέσω κοινοπραξιών στις οποίες θα συμμετάσχουν. Το 
συγκεκριμένο θέμα ενδιαφέρει ιδιαίτερα την Αγκυρα, όπως προέκυψε και από τη συνάντηση που είχε στο Παρίσι ο κ. Φιντάν με τον Γάλλο 
ομόλογό του Ζαν-Νοέλ Μπαρό. 

Εκεί ο κ. Φιντάν μίλησε για τις προσδοκίες που έχει η Αγκυρα σχετικά με τη συνεργασία στον τομέα της αμυντικής βιομηχανίας με την Ε.Ε. 
Και τόνισε τη σημασία της ενίσχυσης του συντονισμού με χώρες εκτός Ε.Ε. για τη διαμόρφωση της ασφάλειας της Ευρώπης. Επιπλέον, όπως 
ανέφερε το τουρκικό υπουργείο Εξωτερικών, ο κ. Μπαρό δήλωσε ότι θα πρέπει να αρθούν τα τεχνητά εμπόδια στη διαδικασία ένταξης της 
Τουρκίας στην Ε.Ε., λέγοντας, μάλιστα, ότι η Ευρώπη θα πρέπει να κάνει περισσότερα βήματα προς αυτή την κατεύθυνση. 
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Κομισιόν: Θορυβημένη η Ουάσινγκτον από το ReArm Europe - 
«Μην αποκλείσετε τις αμερικανικές εταιρείες από τα εξοπλιστικά» 

Πηγές ξεκαθάρισαν στο Reuters πως οι ΗΠΑ κάλεσαν τους Ευρωπαίους συμμάχους της να συνεχίσουν να αγοράζουν αμερικανικά οπλικά 
συστήματα - Ο Ρούμπιο θα θέσει το θέμα στη  Σύνοδο των Υπουργών Εξωτερικών του ΝΑΤΟ 

Η Ουάσινγκτον προειδοποίησε την Ε.Ε. για πιθανές συνέπειες αν αποκλείσει αμερικανικές εταιρείες από εξοπλιστικά προγράμματα, εν μέσω 
της ευρωπαϊκής προσπάθειας για ενίσχυση της αμυντικής της βιομηχανίας Η κυβέρνηση των Ηνωμένων Πολιτειών κάλεσε τους Ευρωπαίους 
συμμάχους της να συνεχίσουν να αγοράζουν αμερικανικά οπλικά συστήματα, στον απόηχο κινήσεων της Ευρωπαϊκής Ένωσης που ενδέχεται 
να περιορίσουν τη συμμετοχή μη ευρωπαϊκών – και δη αμερικανικών – εταιρειών στους μελλοντικούς αμυντικούς διαγωνισμούς, σύμφωνα με 
πέντε πηγές που μίλησαν στο πρακτορείο Reuters. 
 
Οι πιέσεις της Ουάσινγκτον εντάθηκαν τις τελευταίες εβδομάδες, την ώρα που η Κομισιόν προχωρά σε φιλόδοξες πρωτοβουλίες για την 
ενίσχυση της ευρωπαϊκής αμυντικής βιομηχανίας, με ορατό τον κίνδυνο εταιρείες από τις ΗΠΑ και το Ηνωμένο Βασίλειο να αποκλειστούν από 
κομβικά εξοπλιστικά έργα. Διπλωματικό μήνυμα στην Βαλτική. Στις 25 Μαρτίου, ο υπουργός Εξωτερικών των ΗΠΑ, Μάρκο Ρούμπιο, 
συναντήθηκε με τους ομολόγους του από τη Λιθουανία, τη Λετονία και την Εσθονία, διαμηνύοντας την επιθυμία της Ουάσινγκτον να συνεχίσει 
να συμμετέχει στις ευρωπαϊκές διαδικασίες αμυντικών προμηθειών. Δύο από τις πηγές δήλωσαν στο Reuters ότι ο Ρούμπιο προειδοποίησε πως 
ένας ενδεχόμενος αποκλεισμός των αμερικανικών εταιρειών από τους ευρωπαϊκούς διαγωνισμούς θα εκληφθεί ως αρνητικό μήνυμα από τον 
Λευκό Οίκο, σχόλιο που θεωρήθηκε ξεκάθαρη αναφορά στις προτεινόμενες αλλαγές της Ε.Ε. Διπλωμάτης από χώρα της βόρειας Ευρώπης, που 
δεν συμμετείχε στη συνάντηση, επιβεβαίωσε πως έχει δεχτεί ανάλογη προειδοποίηση από τις ΗΠΑ, χαρακτηρίζοντας ως «ακατάλληλο» έναν 
ενδεχόμενο αποκλεισμό αμερικανικών εταιρειών από τα εξοπλιστικά της Ε.Ε. 
 
Στο επίκεντρο η πρόταση ReArm Europe 
 
Ο προβληματισμός της Ουάσινγκτον κορυφώνεται μετά την πρόταση της Κομισιόν στα μέσα Μαρτίου για το πρόγραμμα ReArm Europe, το 
οποίο προβλέπει την έκδοση δανείων ύψους 150 δισ. ευρώ προς τις κυβερνήσεις των κρατών-μελών για κοινά αμυντικά έργα. Παρότι η 
Κομισιόν επιμένει ότι θα υπάρχουν τρόποι για συμμετοχή εξωευρωπαϊκών εταιρειών, ειδικοί επισημαίνουν πως πρακτικά θα συναντούν 
σημαντικά διοικητικά και θεσμικά εμπόδια. Ευρωπαίοι αναλυτές εκτιμούν ότι ο σχεδιασμός της Ένωσης αποσκοπεί στην ενίσχυση της 
«στρατηγικής αυτονομίας» της Ευρώπης, κάτι που ερμηνεύεται ως απάντηση στη μεταβλητή στάση του Ντόναλντ Τραμπ απέναντι 
στο ΝΑΤΟ και τους Ευρωπαίους συμμάχους. Ορισμένες χώρες της Ε.Ε. εκφράζουν επιφυλάξεις για την αξιοπιστία της Ουάσινγκτον, ιδιαίτερα 
μετά τις πρώτες κινήσεις της νέας αμερικανικής κυβέρνησης, που περιλάμβαναν την προσωρινή διακοπή της στρατιωτικής βοήθειας προς την 
Ουκρανία και την άμβλυνση της πίεσης προς τη Μόσχα. 
 
Ο Ρούμπιο θα θέσει το θέμα στις Βρυξέλλες 
 
Ο Αμερικανός υπουργός Εξωτερικών αναμένεται να θέσει το ζήτημα και στις Βρυξέλλες αυτή την εβδομάδα, στο πλαίσιο της Συνόδου 
Υπουργών Εξωτερικών του ΝΑΤΟ. Όπως ανέφερε ανώτερος αξιωματούχος του Στέιτ Ντιπάρτμεντ, «είναι ένα θέμα που ο υπουργός έχει ήδη 
θέσει και θα συνεχίσει να θέτει». 

Εκπρόσωπος του Στέιτ Ντιπάρτμεντ δήλωσε πως ο πρόεδρος Τραμπ καλωσορίζει τις προσπάθειες των Ευρωπαίων να ενισχύσουν τις αμυντικές 
τους δυνατότητες και να αναλάβουν μεγαλύτερη ευθύνη για την ασφάλειά τους, ωστόσο προειδοποίησε κατά της δημιουργίας νέων φραγμών 
που αποκλείουν αμερικανικές εταιρείες από τα ευρωπαϊκά εξοπλιστικά προγράμματα. «Η διατλαντική αμυντική βιομηχανική συνεργασία 
καθιστά τη Συμμαχία ισχυρότερη», τόνισε. 
 
Η αντίφαση στην αμερικανική πολιτική για την Ευρώπη 
 
Η στάση των ΗΠΑ απέναντι στις ευρωπαϊκές προμήθειες όπλων αντανακλά μια εσωτερική αντίφαση στην πολιτική Τραμπ έναντι της 
Ευρώπης: από τη μία ενθαρρύνει τους συμμάχους να επενδύσουν περισσότερο στην άμυνά τους, από την άλλη όμως αντιδρά όταν οι 
ευρωπαϊκές χώρες επιχειρούν να αποκτήσουν αμυντική αυτάρκεια μέσω ενίσχυσης της δικής τους βιομηχανίας. 
 
«Είναι ενοχλημένοι με την πρόταση ReArm και τον αποκλεισμό των ΗΠΑ», δήλωσε υψηλόβαθμη ευρωπαϊκή πηγή, υπογραμμίζοντας πως η 
ένταση στην άλλη πλευρά του Ατλαντικού κλιμακώνεται όσο η Ε.Ε. προχωρά πιο αποφασιστικά στον απογαλακτισμό της από τις αμερικανικές 
προμήθειες.  
Οι υπουργοί Εξωτερικών της Λετονίας και της Εσθονίας δεν απάντησαν σε σχετικό αίτημα για σχόλιο, ενώ το Υπουργείο Εξωτερικών 
της Λιθουανίας αρνήθηκε να σχολιάσει. 
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«Ουπς! Δεν θα 
γίνει καμία 
επίθεση από 
αυτούς τους 
Χούθι»: Η 
ανάρτηση 
Τραμπ με 

βομβαρδισμό 
στην Υεμένη 

Ο αμερικανός πρόεδρος Ντόναλντ Τραμπ δημοσιοποίησε χθες Παρασκευή βίντεο που κατ’ αυτόν δείχνει δεκάδες μαχητές του κινήματος των 
Χούθι καθώς σκοτώνονται σε αμερικανικό βομβαρδισμό στην Υεμένη, συνοδεύοντάς το με το σαρκαστικό επιφώνημα «ουπς», μέσω Truth 
Social. Οι εικόνες, ασπρόμαυρες, τραβηγμένες από ψηλά —κατά πάσα πιθανότητα από στρατιωτικό drone— δείχνουν δεκάδες ανθρώπους που 
έχουν σχηματίσει κύκλο, προτού πέσει βόμβα. Η κάμερα καταγράφει την έκρηξη, πυκνό καπνό, κατόπιν εικόνες του σημείου που επλήγη, όπου 
δεν έχει απομείνει τίποτα, διακρίνονται μόνο μερικά οχήματα σε μικρή απόσταση. 

«Ουπς»: Η ανάρτηση του Τραμπ 

«Αυτοί οι Χούθι είχαν συγκεντρωθεί για να λάβουν διαταγές για μια επίθεση», έγραψε ο Ντόναλντ Τραμπ πάνω από το βίντεο.  

«Ουπς, δεν θα γίνει καμιά επίθεση από αυτούς τους Χούθι! Δεν θα βυθίσουν ποτέ πλοία μας ξανά!», πρόσθεσε. 

Την Τρίτη, η εκπρόσωπος του Λευκού Οίκου Κάρολαϊν Λέβιτ εξέφρασε ικανοποίηση για πάνω από «200 επιτυχή πλήγματα» εναντίον των 
ανταρτών της Υεμένης, καθώς η ένταση έχει αυξηθεί κατακόρυφα από τα μέσα Μαρτίου ανάμεσα στην Ουάσιγκτον και το κίνημα, που 
θεωρείται ότι υποστηρίζεται από το Ιράν. 

Η Ουάσιγκτον εξάλλου ανακοίνωσε στην αρχή της εβδομάδας πως στέλνει δεύτερο αεροπλανοφόρο στη Μέση Ανατολή. Οι Χούθι άρχισαν να 
βάζουν στο στόχαστρο με πυραύλους και drones την εμπορική ναυσιπλοΐα στην Ερυθρά Θάλασσα περίπου έναν μήνα μετά το ξέσπασμα του 
πολέμου στη Λωρίδα της Γάζας, τον Οκτώβριο του 2023, εμποδίζοντας την πρόσβαση στη Διώρυγα του Σουέζ, από όπου διερχόταν ως πέρυσι 
περί το 12% της παγκόσμιας θαλάσσιας εμπορικής κίνησης. Λένε πως βάζουν στο στόχαστρο πλοία που συνδέονται με το Ισραήλ, σε ένδειξη 
αλληλεγγύης στους Παλαιστίνιους. 

Πηγή: iefimerida.gr 
 

 

Σε ελεύθερη πτώση οι αγορές 
μετά το σοκ των δασμών – Ο 
Τραμπ προειδοποιεί τις χώρες 
που ετοιμάζουν αντίμετρα 
Σεισμό στην παγκόσμια οικονομία προκαλεί η απόφαση 
του Ντόναλντ Τραμπ να επιβάλει σαρωτικούς δασμούς στις 
εισαγωγές στις Ηνωμένες Πολιτείες. Πριν συμπληρωθεί ένα 
24ωρο από τις ανακοινώσεις του Αμερικανού προέδρου, οι 
αγορές υπέστησαν αληθινή πανωλεθρία, ενώ η Κίνα απάντησε 
ήδη με επιβολή δασμών 34% στα αμερικανικά προϊόντα. 

Μέσα σε λίγες ώρες χάθηκαν από τη Wall Street και άλλα 
χρηματοπιστωτικά κέντρα περίπου 2,5 τρισεκατομμύρια 
δολάρια. Μέσα σε αυτό το κλίμα ο επικεφαλής της 
Ομοσπονδιακής Κεντρικής Τράπεζας των ΗΠΑ εξαπέλυσε 
πυρά κατά του Ντόναλντ Τραμπ, ο οποίος με τη σειρά του 
τον κάλεσε να μειώσει τα επιτόκια. Η επιθετική εμπορική 
πολιτική του Ντόναλντ Τραμπ με τους δασμούς στα ευρωπαϊκά και στα κινεζικά προϊόντα και όχι μόνο, οδήγησε πάρα πολλούς επενδυτές όχι 
μόνο να αποσυρθούν από τα χρηματιστήρια αλλά και να αναζητήσουν ασφαλέστερα καταφύγια. 

Παγκόσμια αναταραχή από τους δασμούς – Κίνδυνο παγκόσμιας ύφεσης βλέπουν οι αναλυτές 

Ξεσπούν μνήμες του 2020 και της χρηματιστηριακής κατάρρευσης που είχε προκαλέσει ο Covid στη Wall Street. Μέσα σε ένα 24ωρο, 2,5 
τρισεκατομμύρια δολάρια διαγράφηκαν από τον δείκτη που καταγράφει την πορεία των 500 μεγαλύτερων αμερικανικών εταιρειών. Οι 
μεγαλοπρεπείς εφτά, οι τεχνολογικοί κολοσσοί με κεφαλαιοποίηση άνω του ενός τρισεκατομμυρίου μειώθηκαν σε πέντε, με την Tesla και την 
Alphabet να τίθενται εκτός. Μεγάλη πτώση καταγράφεται στις διεθνείς αγορές ενέργειας, με το πετρέλαιο Brent να υποχωρεί κατά 6,5% και 
την ευρωπαϊκή τιμή αναφοράς για το φυσικό αέριο κατά τουλάχιστον 7,5%. Οι αναλυτές προειδοποιούν ότι τέτοια αποκλιμάκωση των 
ενεργειακών τιμών σημαίνει ότι οι αγορές προετοιμάζονται για ύφεση. Οι επενδυτές αναζητούν καταφύγιο στα ομόλογα, με τις αποδόσεις 
τους να καταγράφουν σημαντική πτώση μέσα σε μία εβδομάδα. Το αμερικανικό 10ετές υποχώρησε κατά 0,32%, το γερμανικό κατά 0,20% και 
το Ελληνικό κατά 0,13. Παράλληλα, έντονες πιέσεις, πολύ μεγαλύτερες από της Πέμπτης αντιμετωπίζει το ελληνικό χρηματιστήριο. 

Ο Γενικός Δείκτης καταγράφει απώλειες 5,8%, ενώ πιο δυσμενής είναι η κατάσταση για τον τραπεζικό δείκτη, που έφτασε να υποχωρεί κατά 
8,5%. 

Δεν αποκλείονται νέα αντίμετρα από τον Τραμπ 

H σημαντικότατη κλιμάκωση από την Κίνα η οποία αγνόησε επιδεικτικά τις προειδοποιήσεις της αμερικανικής κυβέρνησης προς όλες τις 
χώρες να σκεφτούν καλά πως θα κινηθούν, προκάλεσε την αντίδραση του Ντόναλντ Τραμπ ο οποίος είπε ότι η Κίνα έκανε την λάθος 
κίνηση, πανικοβλήθηκε και αυτό είναι το μοναδικό πράγμα που δεν έπρεπε να κάνει. Αναλυτές δεν αποκλείουν να δούμε νέα αντίμετρα από 
τον Τραμπ κάτι που θα επιδεινώσει περαιτέρω τον εμπορικό πόλεμο. Το μήνυμα ήταν πολύ καθαρό, «ότι οποίος απαντήσει με αντίμετρα 
στους δικούς μας δίκαιους δασμούς, θα υποστεί τις συνέπειες και αυτές θα είναι σκληρές», είχε προειδοποιήσει η κυβέρνηση Τραμπ. Υπό αυτή 
την έννοια και με δεδομένη την αντίδραση του Μάρκο Ρουμπιο, ο οποίος -καθόλου διπλωματικά- είπε ότι η κίνηση της Κίνας είναι 
εξοργιστική, μάλλον εισερχόμαστε σε μια τελείως απρόβλεπτη κατάσταση η οποία κανείς δεν ξέρει που μπορεί να οδηγήσει. 
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 Άλμπα Βερολίνου - 
Ολυμπιακός 92-100 
Ο Ολυμπιακός επέστρεψε στις νίκες έπειτα από τρεις 
σερί ήττες και σκαρφάλωσε εκ νέου στην κορυφή 
της Euroleague, μία αγωνιστική πριν το φινάλε της 
κανονικής περιόδου. 

Ο Ολυμπιακός είναι η πιο σταθερή ομάδα στην 
κανονική περίοδο της Euroleague και θα ήταν άδικο 
αν δεν τερμάτιζε στην πρώτη θέση. Η ομάδα του 
Γιώργου Μπαρτζώκα εκμεταλλεύτηκε την ήττα της 
Φενέρμπαχτσε από την Μπαρτσελόνα, νίκησε την 
Άλμπα με 100-92 στο Βερολίνο και επέστρεψε στην 
κορυφή, απ’ όπου δύσκολα θα πέσει, καθώς την 
τελευταία αγωνιστική υποδέχεται τη Μακάμπι στο 
ΣΕΦ και της αρκεί μία απλή νίκη. 

Η αναμέτρηση κόντρα στην Άλμπα δεν προσφέρεται 
για ασφαλή συμπεράσματα. Ο Ολυμπιακός έβγαλε 
αντίδραση μετά τις συνεχόμενες ήττες κόντρα σ’ έναν 
αδύναμο αντίπαλο, αλλά το έκανε, όμως, με μισή 

ομάδα, αφού Φουρνιέ, Μιλουτίνοφ, Φαλ, Γουόκαπ και Βιλντόσα έμειναν στην Αθήνα. 

Οι Πειραιώτες έδειξαν δύο πρόσωπα στο Βερολίνο. Στο πρώτο ημίχρονο έπαιξαν διαστημικό μπάσκετ, διέλυσαν την έτσι κι αλλιώς κακή άμυνα 
της Άλμπα και έβαλαν 61 πόντους, δείχνοντας ότι θα έχουν ένα εύκολο βράδυ στη Γερμανία. 

Το να πραγματοποιήσει μία εμφάνιση ανάλογη του πρώτου ημιχρόνου στο δεύτερο μέρος δεν θα ήταν φυσιολογικό, μόνο που ο Ολυμπιακός το 
πήγε στα… άκρα. Η διαστημική ομάδα του πρώτου μέρους έδωσε τη θέση της σ’ ένα σύνολο που δεν κυκλοφορούσε καλά την μπάλα στην 
επίθεση και που στην άμυνα ήταν εκτός τόπου και χρόνου, με την Άλμπα να σκοράρει όπως ήθελε. 

Μόνο έτσι άλλωστε θα κατάφερναν οι Γερμανοί να επιστρέψουν από το -20 και να περάσουν μπροστά στο σκορ. Στα κρίσιμα, πάντως, η ομάδα 
του Γιώργου Μπαρτζώκα έδειξε χαρακτήρα και “κατάπιε” την Άλμπα 

Το πολυβόλο Πίτερς 

Ο Άλεκ Πίτερς ήταν εντυπωσιακός στο Βερολίνο. Κάλυψε το τεράστιο κενό στη ρακέτα, παίζοντας αναγκαστικά μέχρι και “5”, αφού ο μοναδικός 
άλλος ψηλός της ομάδας ήταν ο Ράιτ. 

Ο Αμερικανός πάουερ φόργουορντ πέτυχε 33 πόντους στον τελευταίο εκτός έδρας αγώνα της χρονιάς των ερυθρολεύκων, φτάνοντας σε αυτούς 
με 8/9 τρίποντα με αποτέλεσμα να συντρίψει μάλιστα δύο προσωπικά ρεκόρ στην διοργάνωση. 

Έβαλε όλα τα μεγάλα σουτ, αλλά και τις κρίσιμες βολές, παίζοντας και για τον… Βεζένκοφ, ο οποίος είχε ένα ήσυχο βράδυ. 

Ο καθοριστικός Γουίλιαμς Γκος 

MVP του αγώνα, πάντως, δεν ήταν ο Άλεκ Πίτερς, αλλά ο Γουίλιαμς Γκος που συγκέντρωσε τη μεγαλύτερη βαθμολογία στο σύστημα 
αξιολόγησης. 

Ο Αμερικανός γκαρντ πέτυχε ρεκόρ καριέρας στην Euroleague όσον αφορά τις μονάδες αξιολόγησης που συγκέντρωσε στην αναμέτρηση. 

Συγκεκριμένα ο άσος του Ολυμπιακού είχε 32 PIR (έναντι 30 του Άλεκ Πίτερς) καθώς στα 34’29” που αγωνίστηκε είχε 4/8 δίποντα, 2/3 τρίποντα, 
8/9 βολές, 5 ριμπάουντ, 2 κλεψίματα, 1 μπλοκ και με 7 ασίστ για μόλις 1 λάθος! 

Τρομερή εμφάνιση από τον Γκος που τους τελευταίους μήνες παίζει και για τον τραυματία Τόμας Γουόκαπ. 

 

 
 

 

Παναθηναϊκός 
AKTOR: Με 
υπογραφή Ναν οι 
«πράσινοι» πήραν το 
διπλό στο Μονακό και 
κλείδωσαν το 
πλεονέκτημα έδρας 
Με τον Κέντρικ Ναν σε ακόμη μία 
επιθετική... ραψωδία , ο Παναθηναϊκός 
AKTOR πήρε το πολύτιμο «διπλό» 
στο Μονακό, εξασφαλίζοντας 
μίνιμουμ την 3η θέση και το 
πλεονέκτημα της έδρας στα πλέι οφ 
της Euroleague. 

 

Ο Ναν ισοφάρισε το ρεκόρ πόντων του με 37 και 5/5 τρίποντα, σημειώνοντας career high σε PIR με 43 βαθμούς. 

Οι πρωταθλητές Ευρώπης επικράτησαν με 88-76 της ομάδας του Βασίλη Σπανούλη, για την 33η και προτελευταία αγωνιστική της κανονικής 
περιόδου, βελτιώνοντας σε 21-12 το ρεκόρ τους παραμένοντας στην τρίτη θέση. Στον αντίποδα, οι Μονεγάσκοι υποχώρησαν στο 20-13.  

 

Τα δεκάλεπτα: 21-32, 41-49, 53-65, 76-88 

Πηγή: iefimerida. 
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Superleague: Το πρόγραμμα του Σαββατοκύριακου και οι 
βαθμολογίες σε playoffs, playoffs «5-8» και playouts! 
Σε τρία πιάτα... σερβίρεται το μενού της 2ης αγωνιστικής στα έξτρα πρωταθλήματα της Superleague, με τους αγώνες να διεξάγονται 
Σάββατο, Κυριακή και Δευτέρα! Διαβάστε το πρόγραμμα, τις ώρες των αγώνων και τις βαθμολογίες για όλες τις ομάδες. 

Πώς μπορεί να το πάρει από την Κυριακή ο Ολυμπιακός 

Στα playoffs όπου θα κριθεί ο φετινός τίτλος, δεν αποκλείεται από το βράδυ της Κυριακής να έχουμε και μαθηματικά τον πρωταθλητή της σεζόν 
2024-25! Πως θα συμβεί αυτό; Αν ο Ολυμπιακός φύγει νικητής από την Τούμπα κόντρα στον ΠΑΟΚ και λίγες ώρες αργότερα στο «ντέρμπι της 
2ης θέσης» στο Ολυμπιακό Στάδιο ο Παναθηναϊκός επικρατήσει της ΑΕΚ. 

Αρης για ξεκάθαρο προβάδισμα 

Στα playoffs για το 5ο ευρωπαϊκό εισιτήριο που διεξάγεται μεταξύ των ομάδων που τερμάτισαν στο «5-8», ξεχωρίζει η Σαββατιάτικη αναμέτρηση 
του «Κλεάνθης Βικελίδης» ανάμεσα στον Αρη και τον ΟΦΗ. Οι «κίτρινοι» της Θεσσαλονίκης, μετά το σπουδαίο διπλό στην Τρίπολη αν τα 
καταφέρουν και κόντρα στους φιναλίστ του Κυπέλλου αυτομάτως γίνονται το απόλυτο φαβορί για να «κλειδώσουν» την προνομιούχο θέση του 
ευρωεισιτηρίου. Στο συγκεκριμένο γκρουπ η αγωνιστική ολοκληρώνεται το βράδυ της Δευτέρας στο Περιστέρι όπου ο Ατρόμητος υποδέχεται 
τον Αστέρα Τρίπολης. 

Ο... τελικός της Λαμίας 

Σημαντικά παιχνίδια και στα playouts εκεί όπου Βόλος, Αthens Kallithea και Λαμία δίνουν μάχη για την αποφυγή του υποβιβασμού, με την 
ομάδα από την Φθιώτιδα να είναι στην πλέον δυσχερή θέση από τις τρεις. Στην αγωνιστική που θα γίνει σε δύο κομμάτια με αγώνες Σάββατο και 
Κυριακή, ξεχωρίζει η αναμέτρηση που θα γίνει στο «Αθανάσιος Διάκος» (Σάββατο, 8μμ) όπου η Λαμία σε μια από τις τελευταίες της ευκαιρίες 
για το... θαύμα υποδέχεται την Athens Kallithea. Την Κυριακή η πιο σημαντική αναμέτρηση γίνεται στο Πανθεσσαλικό όπου ο Βόλος θέλει 
κόντρα στον Παναιτωλικό τη νίκη – ανάσα, ενώ τρίποντο αναζητούν και οι Αγρινιώτες για να μη μπουν ξαφνικά σε περιπέτειες. 
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